
(…) Еми си је ово га ти па су рет кост код нас и по себ но ра ду је што 
је Ми р ја на Бла жић – уред ник, аутор и во ди тељ вр ло за па же не, слу
ша не и успе шне еми си је „Срп ски на срп ском” – оно што се „до га ђа
ло” у по ме ну тој еми си ји „пре то чи ла” у књи гу и ни је но вост да од 
до бре еми си је по ста не и до бра књи га. Та квих слу ча је ва би ло је и 
ра ни је, али не у обла сти је зи ка и је зич ке кул ту ре.

Ру ко пис књи ге „Срп ски на срп ском” Ми р ја не Бла жић пред ста
вља до бар до при нос кул ту ри срп ског је зи ка и мо же се ре ћи да ов де 
има мо до бар по пис фре квент них гре ша ка у срп ском књи жев ном 
је зи ку. Сто га се ово мо же сма тра ти као ве о ма успе шна и до бра књи
га, књи га ко ја за слу жу је да бу де кон сул то ва на. (...)

Ова кве књи ге ни кад не чи та мо ис це ла; мо же се чи та ти по је ди
нач но, је дан по је дан при лог и нај бо ље се чи та ју но ви ка да се прет
ход ни са вла да. Сва ко ко бу де по се до вао и ко сул то вао ову књи гу 
вра ћа ће јој се ви ше пу та и увек са уве ре њем да по пра вља вла сти ту 
је зич ку но р му и је зич ку кул ту ру. (…)

Ру ко пис књи ге „Срп ски на срп ском” има не спор не ква ли те те. 
Пи сан је пре ци зно и ја сно, пре глед но и ин фор ма тив но. У овом ру
ко пи су се о пи та њи ма кул ту ре го во ра срп ског је зи ка го во ри на 
стру чан, по у здан и про ве рен на чин. За пра во ру ко пис има на ме ру 
да по пра ви је зич ку кул ту ру и да раз ви је свест о је зич кој кул ту ри и 
ње ном зна ча ју. Увек је реч о је зич кој пра вил но сти и ука зи ва њу на 
не ис прав не, а та ко че сте је зич ке из ра зе ко ји су по ста ли сва ко днев
ни про пу сти. Књи га ће, не ма сум ње, на ћи сво је ме сто код обра зо ва
них и код оних ко ји се обра зу ју. На ћи ће сво је ме сто и код оних ко ји 
пре но се је зич ка зна ња и код оних ко ји же ле сте ћи но ва зна ња. (…)

Ра ду је и то што ру ко пис „Срп ски на срп ском” има озна ку књи га 
1, што не спор но све до чи о на ме ри ауто ра да се ов де не за у ста ви, да 
ће овај ру ко пис има ти и дру ги на ста вак, и то је не што што вре ди 
ис та ћи и по хва ли ти. (…)

 Проф. др Вељко Брборић,  
Филолошки факултет, Београд, Катедра за српски језик

ДРАГОЦЕНЕ ЈЕЗИЧКЕ ПОУКЕ 
(из вод из ре цен зи је)
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ОД ЕМИСИЈЕ КОЈА СЕ СЛУША  
ДО ЕМИСИЈЕ КОЈА СЕ ЧИТА

Зна мо да мно го гре ши мо кад го во ри мо и пи ше мо, чу је мо да 
нам је зик вр ви од жар гон ских из ра за и ту ђи ца, при ме ћу је мо да се 
у ме ди ји ма све ма ње па жње обра ћа на пра вил но из ра жа ва ње, да се 
књи ге об ја вљу ју без лек тор ског пот пи са, да ре чи из го ва ра мо ми мо 
књи жев но је зич ког стан дар да… Сви ма нам је све то би ло зна но, али 
нај у пор ни ји у то ме да се о тим про бле ми ма сва ко днев но го во ри 
на ра ди ју би ли су глав ни и од го вор ни уред ник Пр вог про гра ма Ра
дио Бе о гра да Ђор ђе Вла јић и на ша пре ра но пре ми ну ла ко ле ги ни
ца Гор да на Ма врић из Цен тра Ра диоте ле ви зи је Ср би је за ис тра жи
ва ње јав ног мње ња, про гра ма и ауди то ри ју ма. Њен рад ве зан за ан
кет на ис тра жи ва ња и фо кусгру пе, и ан га жо ва ње ре цен зе на та из 
раз ли чи тих обла сти (лин гви сти ка, но ви нар ство, кри ти ка ме ди ја, 
мар ке тинг и ко му ни ка ци је, пси хо ло ги ја), би ли су за ма јац да две 
пи лотеми си је „Срп ски на срп ском” пре ра сту у се ри јал ко ји, за са
да, бро ји ви ше од две сто ти не на сло ва. 

Ре цен зен ти ко ји су нас усме ра ва ли ка да смо по чи ња ли („Се ри
јал ’Српски на српском’ – од про јек та до про дук та”, аутор: Г. Ма
врић), др Пе тар Вуч ко вић, Бран ка Ота ше вић, Бо ри слав Бу ца Ми тро
вић, Пр во слав С. Плав шић и Вла ди мир Чех, по но во су би ли ра ди да 
на пи шу осврт, ово га пу та на „еми си ју ко ја се чи та”.

М. Б.

ЗНА ЧА ЈАН ДО ПРИ НОС СРП СКОМ ЈЕ ЗИ КУ 
(из вод из ре цен зи је)

Про је кат се ри ја ла „Срп ски на срп ском” пред ста вља ва жан по ду
хват усме рен на очу ва ње (пра вил но сти) на шег је зи ка и по ди за ње оп
штег ни воа је зич ке кул ту ре у на шој сре ди ни. У из ра ди овог про јек та 
по шло се од пре ми се да је зик ме ди ја (тре ба да) пред ста вља сво је вр сно 
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„лин гви стич ко огле да ло” сре ди не у ко јој се го во ри, а ме ди ји су ти ко ји 
тај је зик тре ба да иден ти фи ку ју, ре про ду ку ју и пре но се. Исто вре ме
но, са вре ме ни је зик ко ји ме ди ји (би ло штам па ни или елек трон ски) 
пре но се тре ба да бу де ускла ђен са је зич ком но р мом. Ако се при хва ти 
чи ње ни ца да је и „ухо ор ган је зи ка”, он да по ста је са свим ја сно ко ли ки 
ути цај мо же да има ра дио на ква ли тет је зи ка ко јим љу ди го во ре.

Про блем при сту па слу ша о ци ма (не по зна тој циљ ној гру пи ко ју 
је те шко де фи ни са ти) ре шен је на успе шан на чин кроз струк ту ру и 
те ма ти ку еми си ја. Сва ка еми си ја у пр ви план ста вља ре ал ну го вор
ну си ту а ци ју (би ло да је реч о ди ја ло гу или кон ти ну и ра ном тек сту 
из штам пе, бе ле три сти ке, струч не ли те ра ту ре, итд.), а по том се 
(кроз ана ли зу) на не на ме тљив на чин ука зу је на од ре ђен про блем 
је зич ке при ро де да би смо се по но во вра ти ли на по чет ну, жи вот но
ре ал ну је зич ку си ту а ци ју. На тај на чин се ства ра за ни мљив аудио–
текст ко ји  слу ша о ци ма при вла чи и одр жа ва па жњу. Ова при јем чи
вост по ну ђе них еми си ја, раз у ме се, не би би ла мо гу ћа без из у зет
них про та го ни ста  глу ма ца (Фе ђа Сто ја но вић, Ја дран ка Се лец), чи ји 
је до при нос је зич кој увер љи во сти да тих си ту а ци ја не мер љив. (...)

Мо же мо за кљу чи ти да је овај про је кат у пот пу но сти ис пу нио 
оче ки ва ња, а да (до са да) еми то ва не еми си је на ра дио про гра му и 
књи га „Срп ски на срп ском” 1 Ми р ја не Бла жић пред ста вља ју зна ча јан 
до при нос са вре ме ном срп ском је зи ку и на шој је зич кој кул ту ри.

Др Пе тар Вуч ко вић, лин гви ста

 ЗА СВА КУ НА ШУ КУ ЋУ 
(из вод из ре цен зи је)

(…) Основ на за ми сао и кључ успе ха ове еми си је ле же у чи ње ни
ци да је сме ште на у са мо ср це сва ко днев ног жи во та из ко га цр пи 
си ту а ци је, при ме ре, по во де за је зич ке по у ке ли ше не ди дак тич ке 
стр о го сти. Фо р ма је крат ка, са же та, је згро ви та. Струк ту ра је пре ци
зна: при мер с гре шком, об ја шње ње, ис прав ка. Са др жај је уоб ли чен 
у драм ску ми ни ја ту ру, у анег до ту, у ду хо ви ти обрт. Глу мач ко ту ма
че ње тек ста при клад но, му зич ки уме ци и до да ци од го ва ра ју ћи. (…) 
Уз „Срп ски на срп ском” слу ша лац ће се на ћи на пи ја ци, у па р ку, на 
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ро ди тељ ском или на са стан ку кућ ног са ве та, у по зо ри шту, на ста
ди о ну, у трам ва ју, на сај му… За те ћи ће се у уоби ча је ним при ли ка ма 
и  до га ђа ји ма; ви де ће уоби ча је не при зо ре и сли ке; чу ће уоби ча је не 
ре чи и фра зе. И, та ко ужи вљен у ра дио про грам, нео сет но ће при
ми ти (а ве ро ват но бар де лом и усво ји ти) пра ви ла срп ског је зи ка  – 
гра ма тич ка, син так сич ка, фо нет ска, лек сич ка, пра во пи сна.

На ро чи та вред ност еми си је је њен ши ри, оп ште о бра зов ни сми сао. 
Ко је ре дов но слу шао пре ми је ре „Срп ског на срп ском” – и уз ре при
зе утвр ђи вао гра ди во из обла сти лин гви сти ке – мо гао је да са зна 
још мно го шта из обла сти кул ту ре и умет но сти. (…) Али нај већ ма је 
на де лу тач но и ја сно упут ство ко је ра дио еми си ја пру жа сва ком ко 
же ли да срп ски је зик упо тре бља ва и до бро и ле по, и усме но и пи
сме но. Та кви ма ће са да би ти не са мо ко ри сна не го и дра го це на ова 
ра диј ска еми си ја пре тво ре на у књи гу. Ва ља ла би та књи га сва кој 
срп ској ку ћи, уста но ва ма кул ту ре, ре клам ним аген ци ја ма, пре во
ди лач ким слу жба ма... а нај пре ре дак ци ја ма ма сов них ме ди ја у чи
јој је де лат но сти и про на ла же но нај ви ше ло ших при ме ра. (…)

Бран ка Ота ше вић, но ви нар и кри ти чар ме ди ја

 ЕМИ СИ ЈА КО ЈА ЈЕ ПРЕ РА СЛА У МИ СИ ЈУ 
(из вод из ре цен зи је)

Ка да сам на са стан ку ре дак ци је и ре цен зе на та пре три го ди не 
на дах ну то по звао при сут не: „Пре тво ри мо еми си ју у ми си ју!” ни на 
крај па ме ти ми ни је би ло да ће ува же на Ми р ја на Бла жић са са рад
ни ци ма та ко бр зо и та ко ду хо ви то оства ри ти овај по зив. (…) Украт
ко, оду ше вљен сам ре зул та ти ма ко је је по сти гла Ми р ја на Бла жић 
са еки пом. Шта ви ше, це ним да би ова ква ак ци ја мо гла да по ста не 
ета лон др жа ви и ра зним ин сти ту ци ја ма и у мно го сло же ни јим те
ма ма са ко ји ма тре ба упо зна ти и по бу ди ти јав ност. (…) 

Шта да ље? Под ра зу ме ва ју ћи да ће мо до че ка ти „Књи гу 2”, „Књи
гу 3” па да ље, тре ба ло би ви ше ући у 21. век. Под тим под ра зу ме вам 
ко ри шће ње мо дер них ко му ни ка ци о них тех но ло ги ја и Мре же.

Борислав Буца Митровић, маркетингконсултант
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 БИТИ СВОЈ У ЈЕЗИКУ СВОМ 
(из вод из ре цен зи је)

(…) Ра дио Бе о град се упра во по ду хва тио та кве ми си је, да љу де 
под се ти на оно што ни је до бро а мо же се ла ко ис пра ви ти. По сле ви
ше го ди на ре шио је да нам се на ђе при ру ци, под у чи нас и по са ве
ту је, кроз при ме ре и анег до те по ве де пут „срп ског на срп ском”. 
Пле ме ни то и од го вор но, зна лач ки и ме ри тор но, на уч но и ра ди о
фон ски. (…) Ова кав, ре кли би смо ма је у тич ки, го то во бе ле три зо ван 
при ступ (са мно штвом си ту а ци ја и ли ко ва) от кла ња би ло ка кву бо
ја зан код чи та ла ца да ће пра ти ти оно што им је не до вољ но по зна
то, чак и од би ја ју ће – мо жда још од шко ле и оба ве зне ди дак ти ке. 
Ов де је све по ста вље но дра ма тур шки и ди ја ло шки, по чев од јед но
став них, жи вот них при ме ра до ра зу мљи вих об ја шње ња, уз ми ни
мум пра ви ла и без до ци ра ња. По ка за ло се да је мо гу ће пред ста ви
ти и ова кву  не баш ла ку ма те ри ју, од ко је не ки љу ди по ма ло за зи
ру, на са вре мен и за ни мљив на чин, ко ји при вла чи и еду ку је. (…)

Еми си је, па са мим тим и књи га, пи са не су бри жљи во и ду хо ви
то, са свим ак ту ел но и уз уљуд ну до зу кри тич но сти и по зи ва на уче
ње и ко рек ци је, на ро чи то ка да су у пи та њу ме ди ји, и то не са мо 
штам па, ра дио, те ле ви зи ја и филм, не го и сви оста ли, да нас мо дер
ни ин тер ак тив ни ме ди ји. (…) Па да у очи да ов де ни је реч са мо о 
гра ма ти ци и пра во пи су, о лек си ци и син так си, не го о мно гим бит
ним лин гви стич ким аспек ти ма ко му ни ка ци је, са ис тан ча ним ко
мен та ри ма се ман ти ке, зна че ња и упо тре бе не ких ис ка за у не кој од 
прак тич них функ ци ја. (...)

Ра дио Бе о град је ци клу си ма еми си ја Срп ски на срп ском ис пу
нио јед ну од сво јих ва жних, и за кон ски де ле ги ра них, ми си ја очу
ва ња на шег кул тур ног иден ти те та и је зи ка, по ди за ња кул тур ног 
ни воа по пу ла ци је, али и про до ра у за пу ште не про сто ре гра ђан
ског ин те ре со ва ња за је зик и ње го ву пле ме ни ту уло гу у мо дер ној 
за јед ни ци. (…)

Срп ски на срп ском нас кроз ду хо ви те, жи вот не при ме ре уве ра ва 
да је зик ко јим го во ри мо и ко ји во ли мо, уоп ште ни је та ко јед но ста
ван, али нас исто вре ме но охра бру је да га бо ље упо зна мо и ко рект
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но ко ри сти мо, це не ћи ње го ву сло же ност и та на ност из ра жа ва ња, 
до ступ ну са мо они ма ко ји га људ ски зна ју.

Првослав С. Плавшић, психолог, истраживач медија и комуникација

(НА)РОДУ О ЈЕЗИКУ, ИЛИ „СРПСКИ НА СРПСКОМ” 
(из вод из ре цен зи је)

(…) Да ли су ми при че ко је сам про чи тао би ле за ни мљи ве? Не на
ро чи то. Част из у зе ци ма. Да ли су ми за ни мљи ви ја уокви ре на струч
на об ја шње ња? Сва ка ко. Што се ме не ти че, она би мо гла да бу ду и 
ду жа, а при че кра ће. Да ли ће ми књи га би ти ко ри сна? Нео спор но. 
Због то га што има пред ност штам па ног ме ди ја: чи там кад хо ћу, 
шта хо ћу, ко ли ко хо ћу. Пре ска чем не за ни мљи во. (Нај че шће су то 
до да ци на при чу, по сле увод ног де ла и ура мље не лек ци је.) Вра ћам 
се ва жном. Не оме та ју ме му зич ке илу стра ци је, гла со ви...

Имам ути сак да је аутор ка, од ма те ри ја ла ко ји јој је био на рас
по ла га њу, са чи ни ла књи гу ко ја је фо р ма том и са др жа јем на ме ње
на оним по зна ва о ци ма је зи ка ко ји ко ри сте по дат ке из еми си је као 
што пре ли ста ва ју „Реч ник је зич ких не до у ми ца“ мог про фе со ра 
Ива на Клај на. Књи гу на ме ње ну чи та о ци ма жељ ним зна ња.

Оства рен је кон такт са они ма ко ји зна ју шта зна ју. Шта је са они
ма ко ји не зна ју шта не зна ју? Они ма ко ји ма је зна ње нај по треб ни
је? Нај у гро же ни ји ни су жељ ни зна ња. Мла ди не чи та ју књи ге, они 
чи та ју дај џест: У сва ко днев ној по пла ви ин фор ма ци ја на но вим 
ме ди ји ма, фо р ми ра не су и но ве на ви ке но вих ге не ра ци ја: крат ко и 
ја сно. Ни је уза луд ду жи на СМС по ру ке огра ни че на на 160 слов них 
зна ко ва. Због то га ни по ме ну та еми си ја ни озбиљ на књи га ни су 
ефи ка сно сред ство ути ца ја на нај у гро же ни ју циљ ну гру пу. Има 
мно го „фо р ма та“ ко ји овој циљ ној гру пи мо гу да при ву ку и за др же 
па жњу. (…)

Владимир Чех, оснивач Института за историју оглашавања


